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В умовах глобалізації та інтенсифікації міжнародних контактів , що 

передбачає спілкування з іноземцями, велика увага приділяється якісному 

володінню іноземними мовами. За таких умов вчителі іноземних мов повинні 

мати високий рівень граматичної компетенції для успішного викладання та 

формування цієї компетенції у своїх учнів. З урахуванням сучасних підходів до 

навчання, в тому числі технологій та інтерактивних методів, дослідження 

спрямоване на розробку ефективних стратегій формування граматичної 

компетенції, що враховують сучасні освітні тенденції. 

Дуже важливим у методиці формування граматичної компетенції 

іноземної мови є постійний пошук шляхів удосконалення методів і технологій 

навчання. Одними із найважливіших завдань теорії і методики професійної 

освіти є оптимізація та інтенсифікація навчального процесу. Оптимізація 

складових навчального процесу має особливу актуальність в умовах 

скорочення кількості навчальних годин. А інтенсифікація навчального процесу 

у вищих навчальних закладах стає провідним завданням сьогодення, що може 

бути вирішене тільки за умови використання новітніх методів і технологій 

навчання. На нашу думку, такі вимоги до вищої освіти, зокрема професійної 

підготовки майбутніх вчителів ІМ, обґрунтовують використання 

комунікативно-когнітивного підходу до формування граматичної компетенції 

іноземної мови, оскільки він забезпечує оптимізацію та інтенсифікацію 

навчального процесу, що є важливим за умов скорочення аудиторних годин і 

збільшення обсягів самостійної роботи студентів. 

Мета: проаналізувати роль комунікативно-когнітивного підходу у 

формуванні граматичної компетенції майбутніх вчителів іноземної мови.  

Основою створення комунікативно-когнітивного підходу стали 

комунікативний підхід, комунікативний метод та когнітивний підхід. 

Когнітивний підхід – це теорія навчання іноземних мов, розроблена на основі 

когнітивної психології. Відносно навчання іноземної мови когнітивізм означає, 

що вивчення того чи іншого лінгвістичного явища повинно спиратися на 

розумові процеси і дії, що лежать в основі розуміння і використання цього 

явища у мовленні [1]. Тому цей підхід підкреслює необхідність враховувати 
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особливості оволодіння студентами мовним явищем, а також звертає увагу на 

здатність студентів свідомо організувати власну навчальну діяльність. 

З аналізу літератури можна зробити висновок, що когнітивний підхід 

включає в себе реалізацію принципів свідомості та зіставлення. Однак, на 

думку А. В. Щепілової, когнітивний підхід не вичерпує ці поняття, а 

когнітивний принцип навчання є відносно самостійним і потребує деталізації. У 

навчанні іноземної мови когнітивний принцип зводиться до проблеми 

оптимальної організації пізнавальної діяльності, що відповідає природній 

пізнавальній поведінці людини. Універсальна сторона когнітивної діяльності 

людини при оволодінні іноземною мовою проявляється у формуванні уявлень 

про мовні явища, яке відбувається природним шляхом. Отже організація 

навчального процесу на етапі пізнання нового повинна співпадати із природним 

шляхом пізнання, що характерно для психіки дорослої людини. 

Когнітивний підхід у методиці навчання мови має на меті не передати 

лінгвістичні знання, а допомогти їм народитися і розвиватися. Все це повинно 

бути викликано потребою спілкування та самовираження. Викладач пропонує 

студентам автентичні граматично коректні зразки іноземної мови, допомагає їх 

аналізувати і структурувати, пропонує типи діяльності, різноманітні, варіативні, 

когнітивні прийоми, робить можливою самооцінку студентами їхніх успіхів у 

навчанні. 

На нашу думку, когнітивний підхід у навчанні граматики ІМ є основним, 

тому що включає в себе свідоме використання на заняттях граматичних знань із 

мов, що вивчалися чи вивчаються паралельно (рідна і перша іноземна). 

Невелика кількість годин, що відводиться на вивчення другої іноземної мови, 

потребує використання всіх засобів, що є в розпорядженні вчителя для 

інтенсифікації навчального процесу.  

З усього вищесказаного можна зробити висновок, що комунікативно - 

когнітивний підхід є не лише свідоме засвоєння студентами навчально - 

мовленнєвого матеріалу іноземної мови на базі рефлексії та аналізу у процесі 

комунікативного навчання, максимально наближеного до реального 

спілкування, але й засвоєння і використання різноманітних індивідуальних 

стратегій та прийомів вивчення ІМ, що в свою чергу відповідає актуальним 

вимогам до вищої освіти. 
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